
ман дан том В и П ВО ге не рал-ма јо ром
Ран ком Жи ва ком.

ƒ Го спо ди не ге не ра ле, шта за
Вој ску Ср би је и ње но ва зду -
хо плов ство зна чи аеро -ми -
тинг „Ба тај ни ца 2012”, по -
себ но у го ди ни сто лет ног ју -
би ле ја?

– То ком 2012. го ди не, ко ју сло -
бод но мо же мо на зва ти „го ди ном ва -
зду хо плов ства”, обе ле жа ва мо зна ча -
јан ју би леј – 100 го ди на по сто ја ња
срп ског вој ног ва зду хо плов ства.
Рет ке су ге не ра ци је ко је има ју ту

По во дом сто лет ног ју би ле ја
Ва зду хо плов ство и ПВО Вој -
ске Ср би је ор га ни зо ва ло је

низ ма ни фе ста ци ја ко је се ре а ли зу ју
то ком це ле го ди не. Одр жан је на уч -
ни сим по зи јум са ме ђу на род ним уче -
шћем, а до кра ја го ди не би ће об ја -
вљен збор ник ра до ва пре зен то ва них
на на уч ном сим по зи ју му, ко ји су из
раз ли чи тих угло ва осве тли ли на ста -
нак и раз вој срп ског вој ног ва зду хо -
плов ства.

У то ку је из ра да мо но гра фи је
и сни ма ње до ку мен тар но-игра ног
фил ма о сто го ди шњем раз во ју срп -
ског вој ног ва зду хо плов ства. Му зеј
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Аеро- ми тинг „Ба тај ни ца 2012” је 
цен трал ни до га ђај у оквиру обе ле жа ва ња 
ју би ле ја – 100 го ди на срп ског вој ног 
ва зду хо плов ства. Обе ле жи ће мо га 
до стој но и у скла ду са ва зду хо плов ним
тра ди ци ја ма, за јед но са гра ђа ни ма 
Ср би је, на шим дра гим при ја те љи ма – 
ва зду хо плов ци ма из зе мље и 
ино стран ства, љу би те љи ма и 
по што ва о ци ма ва зду хо плов ства. То је 
на ша дво стру ка оба ве за, ка ко пре ма 
мно гим ге не ра ци ја ма ва зду хо пло ва ца 
ко ји су угра ди ли све, а не ки и 
сво је жи во те, у раз вој на шег 
ва зду хо плов ства, та ко и 
пре ма бу ду ћим ге не ра ци ја ма 
ва зду хо пло ва ца.

Спек такл до сто јан 
ју би ле ја

Ге не рал-ма јор Ран ко Жи вак,  
ко ман дант Ва зду хо плов ства и ПВО

ју го сло вен ског рат ног ва зду хо плов -
ства ор га ни зо ва ће не ко ли ко из ло -
жби у гра до ви ма ши ром Ср би је како
би са мо је дан део бо га те збир ке
при бли жио гра ђа ни ма. 

У са рад њи са ва зду хо плов ним
ор га ни за ци ја ма и по је дин ци ма ор га -
ни зу је се низ ак тив но сти. Једна од
њих је и еми то вање се ри је по штан -
ских мар ки ца са мо ти ви ма из исто -
ри је срп ског ва зду хо плов ства, у
издању ЈП „Ср би ја мар ка”.

Цен трал ни до га ђај је ме ђу на -
род ни аеро -ми тинг „Ба тај ни ца
2012”, о ко јем раз го ва ра мо са ко -
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част и при ви ле ги ју да ор га ни зу ју
обе ле жа ва ње не ког сто го ди шњег ју -
би ле ја. Ми смо од лу чи ли да тај зна -
чај ни ју би леј до стој но обе ле жи мо
ни зом ма ни фе ста ци ја ко је се ре а ли -
зу ју то ком це ле го ди не.

Нај зна чај ни ја и нај сло же ни ја ак -
тив ност је ор га ни за ци ја Ме ђу на род -
ног аеро ми тин га ко ји ће се одр жа ти
на аеро дро му Ба тај ни ца 2. сеп тем -
бра. То је је дин стве на при ли ка да са
гра ђа ни ма Ср би је и на шим дра гим
при ја те љи ма, ва зду хо плов ци ма из зе -
мље и ино стран ства, за јед но про сла -
ви мо и обе ле жи мо зна ча јан ју би леј.
То је и повољан тренутак  да учвр сти -
мо већ ус по ста вље не ве зе и са рад њу
из ме ђу Вој ске Ср би је и ње ног ва зду -
хо плов ства са ва зду хо плов стви ма
при ја тељ ских зе ма ља. По ка за ће мо
сво је тре нут не бор бе не спо соб но сти
и ле тач ка уме ћа, као и ор га ни за тор -
ске спо соб но сти у то ку при пре ме јед -
ног од нај ве ћих до га ђа ја у овом де лу
Евро пе у 2012. го ди ни. Пру жи ће мо
при ли ку по се ти о ци ма да ужи ва ју у
ле тач ким бра ву ра ма на ших и ино -
стра них пи ло та и још јед ном по ка за -
ти сву го сто при мљи вост срп ског на -
ро да. 

На рав но, то је и при ли ка да се
ука же на по тре бу да љег ула га ња у
раз вој срп ског вој ног ва зду хо плов -
ства, пре све га кроз на бав ку но вих
бор бе них си сте ма. Услов оп стан ка и
раз во ја сва ког ва зду хо плов ства је
стал но ула га ње у опре ма ње и одр -
жа ва ње ва зду хо пло ва и дру гих бор -
бе них си сте ма, као и ква ли те тан
про цес обу ке ка дра.

ƒ Ко уче ству је на аеро- ми -
тин гу, у ста тич ком и ле тач -
ком де лу? 

– Уче шће на аеро -ми тин гу на ја -
ви ло је и по твр ди ло 13 зе ма ља. Од
тог бро ја, у ле тач ком и ста тич ком
де лу из ло жбе уче ство ва ће ва зду хо -
пло ви из 11 зе ма ља (Аустри ја, Бу гар -
ска, Дан ска, Ита ли ја, Ма ђар ска, Ру -
си ја, Ру му ни ја, САД, Сло ве ни ја, Тур -
ска и Фран цу ска), као и две зе мље
на ни воу де ле га ци је, а у то ку су до -
дат не кон сул та ци је око мо гу ћег уче -
шћа још не ко ли ко зе ма ља. 

У из ло жбе ном и ле тач ком де лу
про гра ма уче ство ва ће ва зду хо пло ви
из 15 ва зду хо плов них ор га ни за ци ја
и аеро- клу бо ва из Ср би је: Ва зду хо -
плов ни са вез Ср би је, хе ли коп тер ска
је ди ни ца МУП-а, ЈАТ при вред на ави -
ја ци ја, мно го аеро- клу бо ва и пи лот -
ских шко ла, ма ке та ри, па до бран ци и
дру ги.

За јед но са ва зду хо пло ви ма В и
П ВО Вој ске Ср би је, на јед ном ме сту
ће се на ћи пре ко 100 ва зду хо пло ва
из зе мље и ино стран ства.

ƒ Чи ме се пред ста вља на ше
ва зду хо плов ство?

– Сим бо лич но, го ди на у ко јој се
на вр ша ва век по сто ја ња срп ског вој -
ног ва зду хо плов ства је ујед но и но ви
по че так. У то ку 2012. го ди не у на о ру -
жа ње В и П ВО уво ди се наш до ма ћи
но ви ави он за по чет ну обу ку – ла ста,
а аеро- ми тинг је при ли ка да га пред -
ста ви мо нај ши рој пу бли ци, у ва зду ху

и на из ло жби. По ред то га, при ка за -
ће мо оспо со бље ност пи ло та и ма не -
вар ске мо гућ но сти ави о на МиГ-29,
орао, МиГ-21, су пер га леб, хе ли коп те -
ра га зе ла у на о ру жа ној и оп штој ва -
ри јан ти, хе ли коп те ра Ми-8 и Ми-17 и
дру гих.

ƒ Шта, као нај ва жни је, из два -
ја те из при пре ма за ову ве ли -
ку ма ни фе ста ци ју? Ко је уче -
ство вао у при пре ми? 

– Ор га ни за ци ја ова ко ве ли ке
ма ни фе ста ци је је из у зет но дуг и сло -
жен про цес. Основ ни и нај ва жни ји
кри те ри ју ми ко ји ма смо се ру ко во -
ди ли у том про це су је без бед ност на
пр вом ме сту и ква ли тет са др жа ја ко -
ји ће би ти пре зен то ва ни пу бли ци.
Због из у зет не сло же но сти, као и
великог зна ча ја ко ји се придаје овој
ма ни фе ста ци ји на др жав ном ни воу,
пла ни ра ње, при пре му и ор га ни зо ва -

Сва ки аеро -ми тинг је пра зник са ко јег се по не су ле пе успо ме не, су ве -
ни ри... Аеро -ми тинг „Ба тај ни ца 2012” је при ли ка да са сво јим по ро ди ца ма
и при ја те љи ма про ве де те уго дан и за ни мљив дан на аеро дро му и да при су -
ству је те не сва ки да шњем до га ђа ју.

Из ис ку ства са аеро -ми тин га „Ба тај ни ци 2009”, као и ни за  аеро- ми -
тин га који су се одржавали у ино стран ству, нај ва жни је је да се не ство ри
гу жва на при ла зним пу те ви ма и да се бр зо и без бед но стигне до аеро дро -
ма. Ка пи је аеро дро ма отва ра ју се већ у 8 ча со ва, што ће по се ти о ци ма омо -
гу ћити да на ми ру пре гле да ју из ло жбу ва зду хо пло ва и дру гих бор бе них си -
сте ма, као и из ло жбу ва зду хо плов них тех но ло ги ја ко ја ће би ти по ста вље на
у ве ли ком хан га ру.

Ва жно је да се мак си мал но ко ри сте сред ства јав ног пре во за, чи је ће
ли ни је би ти по ја ча не од Зе му на и од Ин ђи је пре ма аеро дро му. У ужем кру -
гу око аеро дро ма (од ула ска у Ба тај ни цу и од же ле знич ке ста ни це у Ба тај -
ни ци, као и од Но ве Па зо ве) по се ти о це ће до ка пи ја аеро дро ма пре во зи ти
ауто бу си ко ји ће по ла зи ти на сва ких 3 до 5 ми ну та.

Та ко ђе, ва жно је на вре ме ку пи ти ула зни це чи ја је це на вр ло при сту -
пач на. Про дај на ме ста ка ра та ће и у прет про да ји и на сам дан аеро -ми тин -
га би ти вид но озна че на. На ла зи ће се на нај фре квент ни јим ме сти ма из
прав ца Зе му на и Ин ђи је, као и на са мим ка пи ја ма аеро дро ма. Ра ди из бе га -
ва ња гу жви, би ло би по жељ но да се кар те ку пе ра ни је или на про дај ним
ме сти ма у то ку до ла ска на аеро дром. Де ца до се дам го ди на и ли ца са ин ва -
ли ди те том има ју бес пла тан улаз.

Атрак ти ван ле тач ки про грам ко ји смо спре ми ли и ле по вре ме за ко је
се на да мо да ће да нас по слу жи створиће све усло ве за је дан не за бо ра ван
бо ра вак на аеро дро му Ба тај ни ца. 

До ђи те да про сла ви мо наш за јед нич ки ју би леј!

ПО РУ КА ПО СЕ ТИ О ЦИ МА АЕРО- МИ ТИН ГА



ње аеро- ми тин га ре а ли зо вао је Из -
вр шни од бор у ко јем се, по ред при -
пад ни ка В и ПВО, налазе и пред став -
ни ци свих ор га ни за ци о них је ди ни ца
Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је. Са аспек та функ ци о ни са ња вој -
не ор га ни за ци је, то је вр ло спе ци фи -
чан об лик ру ко во ђе ња и ко ман до ва -
ња ко ји се у да тим усло ви ма по ка зао
као из у зет но ефи ка сан и је ди но мо -
гућ.

ƒ Ко ли ко је аеро дром на Ба -
тај ни ци спре ман да пру жи
све по треб не усло ве за је дан
вр хун ски ле тач ки до га ђај?

– Аеро дром Ба тај ни ца, са сво -
јом ин фра струк ту ром и ве ли чи ном,
обез бе ђу је све нео п ход не усло ве за
ре а ли за ци ју ова ко ве ли ког и сло же -

ног до га ђа ја. То смо по ка за ли и то -
ком 2009. го ди не ка да смо, та ко ђе,
ор га ни зо ва ли ме ђу на род ни аеро -ми -
тинг. Аеро дром се од тада раз ви јао
и сре ђи вао, а же лим по себ но да ис -
так нем да је пот пу но са ни ра на и об -
но вље на по лет но-слет на ста за, што
ће оста ти као трај на вред ност по сле
аеро -ми тин га.

ƒ Шта пре по ру чу је те из
про гра ма аеро- ми тин га?
Шта ће, по ва шем ми шље њу,
при ву ћи нај ви ше па жње пу -
бли ке?

– Те шко је из дво ји ти не ко га, по -
што су сви на сту пи вр ло атрак тив ни
и за ни мљи ви. На рав но, на пр вом ме -
сту же лим да ис так нем со ло на сту пе
на ших пи ло та, као и на ступ гру пе на -

о ру жа них хе ли коп те ра га зе ла. У го -
сте нам до ла зи акро-гру па „Стри жи”
из Ру си је на ави о ни ма МиГ-29 и они
ће си гур но би ти у цен тру па жње. Ту
ће се на ћи и не ки од нај са вре ме ни -
јих ви ше на мен ских бор бе них ави о -
на, као што су еуро фај тер (из Ита -
ли је), гри пен (из Ма ђар ске) и 
МиГ-29М ко јег ће пред ста ви ти пи ло -
ти из кор по ра ци је РСК „МиГ“ из Ру -
си је. Из у зе тан про грам имаће и ави -
о ни F-16 (из Дан ске), Pilatus PC-9M
(из Сло ве ни је), IAR-99 Soim (из Ру му -
ни је) и SAAB-105 (из Аустри је). Обра-
 ти те па жњу на атрак ти ван ле тач ки
про грам и акро ба ци је тран спорт ног
ави о на Spartan C-27J ко ји нам до ла зи
из Ита ли је. ƒ 

Ра ден ко МУ ТАВ ЏИЋ
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